

Три доклада были посвящены черным и легирующим металлам. А.А. Амиржанов (Институт земной коры СО РАН, Иркутск) продемонстрировал фундаментальную проблему соотношения рудогенеза и траппового магматизма на Сибирской платформе. А.М. Жирнов (Институт комплексного анализа региональных проблем ДВО РАН, Биробиджан) представил новый золото-железородный гигант в протерозойском грабене Буреинского массива. Р.А. Бадмацыренова (Геологический институт СО РАН, Улан-Удэ) доложила о комплексном ванадий-железотитановом оруденении Западного Забайкалья.

Завершилась конференция докладами о топливно-энергетическом сырье. М.Г. Леонов (Геологический институт РАН, Москва) продемонстрировал некоторые аспекты тектоники консолидированной коры и их значение для нефтегазовой геологии. А.В. Татаринов (Геологический институт СО РАН, Улан-Удэ) представил доказательства, что Витимский урановородный район и его фланги – крупный площадной объект для поисков месторождений нефти и газа поднадвигового типа. И.Ф. Савченко (Институт геологии и природопользования ДВО РАН, Благовещенск) показал реконструкцию условий палеоген-неогенового торфонакопления в угленосных впадинах Приамурья.

Представленные на выставке-форуме и конференции данные показывают исключительное богатство и разнообразие минеральных ресурсов региона. В то же время они недостаточно изучены и, тем более, вовлечены в эксплуатацию. Отмечено недостаточное использование природных ресурсов для развития местной промышленности. В связи с этим необходимо усиление геологоразведочных работ, научного изучения и дальнейшего обмена информацией между представителями научного сообщества, органов власти и предприятий.

Участники конференции отметили повышенный интерес к ее проведению геологов южной части Дальнего Востока, значительное число докладов молодых специалистов, чей высокий уровень свидетельствует о хорошей школе.

Участники благодарят организаторов выставки-форума и конференции: Управление по недропользованию по Республике Бурятия, Министерство природных ресурсов Республики Бурятия, Геологический институт СО РАН, выставочную компанию «Улан-Удэ-ярмарка, Бурятское отделение Российского минералогического общества, а также спонсоров: ООО «Корпорация Металлы Восточной Сибири», ОАО АС «Западная», ООО «Орекитканский ГОК», ООО «Тулуя».

С.Н. Бородулин

МЕЖДУ «УМНОЙ» И НЕКОНФРОНТАЦИОННОЙ ДИПЛОМАТИЕЙ. О ПЕРВОЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «РАЗВИТИЕ ПАРЛАМЕНТСКОЙ ДИПЛОМАТИИ И ДИПЛОМАТИИ МЕСТНЫХ СООБЩЕСТВ». 25–26 ноября 2010 г., Санкт-Петербург

25–26 ноября 2010 года в Санкт-Петербурге, в конференц-комплексе АТОМПРОФ состоялась первая международная конференция «Развитие парламентской дипломатии и дипломатии местных сообществ». Организаторами конференции выступили Российско-Белорусский круглый стол «Интеллектуальные ресурсы интеграции», Комитет по науке и высшей школе Администрации Санкт-Петербурга, Северо-Западная академия государственной службы и Невский институт языка и культуры.

Конференцию приветствовал Губернатор Псковской области, член СГС при МИД

РФ Турчак А.А. Так же, с приветственными словами к участникам конференции обратились: заместитель Губернатора Псковской области Емельянова В.В.; Кеншимов Ж.К., генеральный консул Республики Казахстан; Дзюба С.Ф., первый заместитель главы Администрации по управлению муниципальным образованием г. Дубна; Орлова В.К., председатель Правления Всемирного клуба петербуржцев; Грибанов В.В., сопредседатель Российско-Белорусского круглого стола «Интеллектуальные ресурсы интеграции», ректор Коми Республиканской академии госслужбы и управления при Главе Респуб-

лики Коми; Янош Рекаши, советник Посольства Венгрии в Эстонии и Латвии, президент Дипломатического экономического клуба; Мадлен Изабель Люти, основательница Швейцарского Центра (Хеленика) в Санкт-Петербурге.

Инновационная проблематика конференции предусматривала проведение концептуального анализа полезных эффектов, возникающих при взаимодействии глобальных и местных сообществ в сфере производства глобальных, региональных и локальных общественных благ, поддерживаемого инструментами так называемой «умной» и неконфронтационной дипломатии. Именно, эти инструменты должны быть интегрированы в развитие таких новых направлений деятельности как парламентская дипломатия и дипломатия местных сообществ.

Термин «глобальные общественные блага» используется для описания фундаментальных факторов стабильного хозяйственного развития в общемировом масштабе, которые оказывают влияние на экономическое положение всех стран, но контроль над которыми возможен только со стороны международного сообщества в целом.

К числу «глобальных общественных благ» традиционно относятся: поддержание мира, господство либеральных норм ведения экономических операций, стабильность международной торговли и финансовой системы. В последнее время значительный акцент делается также на достижении экономического равенства в международном масштабе, предоставлении всем жителям планеты надлежащего уровня услуг по охране здоровья, обеспечении экологических условий устойчивости экономического развития, безопасности. Общественная дипломатия и дипломатия местных сообществ с опорой на концепции «мягкой» и «умной силы» должны обеспечить глобальное общественное благо на местном уровне, как инструмент развития гражданского общества, регионального развития.

В этом смысле, конференция отметила необходимость распространения на уровне местных сообществ опыта политических, деловых и образовательных практик, реализуемых в рамках Глобального партнерства ООН и в Программах ПРООН, через механизмы формирования Локальных повесток дня. На конференции наравне с проведением традиционных пленарных заседаний и пленарных выступлений использовались механизмы проведения «парламентских дебатов», дипломатического протокола, круглых столов, направленных на обсуждение различий между политическими, диплома-

тическими, корпоративными, лоббистскими практиками и практиками гражданского общества.

Высокую оценку проведению дипломатических раундов в рамках конференции, построенных в формате парламентских дебатов, дал в своем выступлении советник Посольства Венгрии в Эстонии и Латвии, президент Дипломатического экономического клуба Янош Рекаши. Подчеркнув демократизм проведенных раундов, как по форме, так и по содержанию, безукоризненное соблюдение дипломатического этикета и высокий профессионализм всех их участников, Я. Рекаши подытожил: «Мне очень понравилось, как были проведены раунды, они позволили отчетливо увидеть сами проблемы».

Для участников были предложены следующие темы раундов: «Общественная дипломатия, общественно-политическое и интеллектуальное лоббирование: взгляд ООН и парламентариев», «Политические сообщества: от лояльности к модернизационной дееспособности и созданию эффективных коммуникаций», «Дипломатические и местные сообщества – пространство диалога и компетенций территориальных представительств МИД РФ».

С большим вниманием участниками конференции были заслушаны пленарные доклады В.Ю. Лебеденко (зам. директора Департамента по связям с субъектами Федерации, парламентом и общественными объединениями МИД РФ), Р.М. Юсупова (члена научного совета при Совете Безопасности РФ, член-корр. РАН, д.т.н., директор СПИИ РАН), М.А. Кочубея (д.ю.н., руководителя научно-консультационного Антитеррористического центра СНГ), Н.В. Лукьяновича (д.э.н., Финансовый университет при Правительстве РФ), Ю.В. Косова (д.полит.н., Академия народного хозяйства и управления), Л.Н. Борисоглебской (д.э.н., Санкт-Петербургский торгово-экономический институт), Л.И. Шершнева (члена Наблюдательного совета Фонда общественной дипломатии).

Из выступлений докладчиков можно сделать некоторые общие выводы, касающиеся роли общественной и официальной дипломатии в современном мире. Так, общественную дипломатию, профессиональную дипломатию, социальные сети (электронная дипломатия) необходимо рассматривать как интегрированные средства осуществления «стратегических коммуникаций», используемых в качестве воздействия на так называемые целевые аудитории других стран при продвижении национальных интересов и решения вопросов национальной безопасности.

В рамках конференции состоялась церемония подписания Соглашения об образовании Международного Исполнительного секретариата и протоколов о формировании международных межакадемических научно-образовательных программ на основе проекта «Университет местных сообществ Web 2.0», межмуниципальных программ «Новое качество жизни атомных городов и ЗАТО», «Новое поколение наукоградов», «Инновационные поселения», «Инклюзивные муниципальные рынки», создания технологической платформы «Общественные блага: ключевые технологии».

Интересные предложения по поддержке социально-значимых проектов местных сообществ поступили со стороны вице-консула генерального консульства Республики Польша в Санкт-Петербурге Войчеха Холевиньский, советника посольства Венгрии по вопросам экономики в Латвии и Эстонии Яноша Рекаши, президента Дипломатического экономического клуба, руководи-

теля территориального представительства МИД РФ в Республике Марий-Эл Л.В. Полюшиной.

Среди презентаций проектов местных сообществ большой интерес у дипломатов вызвали презентации главы муниципального образования № 70 В.Д. Крылова, зав. лабораторией репродуктивной медицины Института им. Отто Н.Г. Павловой, презентация сборника научных трудов «Diplo Science 2010» и бренда «Петербургские дипломатические конференции».

Значимым событиями конференции стали презентация открытого международного общественного проекта «Российско-Белорусский союз» (директор научного консорциума высоких гуманитарных технологий СНГ П.И. Юнацкевич), круглого стола «Молодежь в общественной жизни: общественная и корпоративная дипломатия как ресурс для местных сообществ (волонтерство, добровольчество, социальное предпринимательство)».

**А.О. Бороноев,
В.П. Милецкий**

РЕЦЕНЗИЯ НА МОНОГРАФИЮ З.А. ДАНИЛОВОЙ «ДЕВИАНТНОЕ ПОВЕДЕНИЕ В МОЛОДЕЖНОЙ СРЕДЕ»*

Социологический анализ многообразных проявлений отклоняющегося поведения в условиях современной российской модернизации имеет несомненную научную актуальность. Известно, какую социальную опасность для страны представляют преступность и другие формы девиантного поведения. Не случайно поэтому коррупция представляет сегодня «системную угрозу для всего общества». В современной России большое распространение девиантность получила также среди молодежи, которая является социально-трудовым ресурсом страны. Изучение источников, причин и особенностей отклоняющегося поведения детей, подростков и молодежи в целом имеет несомненную актуальность и практическую значимость. Недостаточная научная разработанность названной проблематики восполняется рецензируемой монографией, автор которой –

З.А. Данилова – является известным исследователем вопросов девиантного поведения молодежи.

Монография З.А. Даниловой это одна из первых попыток дать целостное социологическое представление о социальных детерминантах и особенностях девиантного поведения молодежи Бурятии. Автор обобщила многолетние исследования по рассматриваемой тематике, осмыслила основные теоретические разработки и эмпирические подходы к изучению девиантного поведения в молодежной среде. Несомненным достоинством работы является ее комплексный характер и активное применение классических методологических подходов. Так, на основе теорий социальной аномии Э. Дюркгейма и Р. Мертона, подражания Г. Тарда, психоанализа К. Лоренца, агрессии Э. Фромма и других концепций в монографии вскрываются